

## 嚶鳴感恩音樂會慶 15 周年

(原載於 2012 年 12 月 3 日市民日報)

2012 年 12 月 03 日

【本報訊】為慶祝成立 15 周年紀念日，嚶鳴合唱團昨假玫瑰堂舉行感恩音樂會，以「聖母和聖嬰」之間的愛為主題，當中除有節錄自電影《修女也瘋狂》中的歌曲《Hail Holy Queen》外，還有著名奧地利音樂家司馬榮神父的作品《Missa Salve Regina》等，合唱團冀藉着不同風格的樂曲，與聽眾分享音樂所引起的多種情感。

感恩音樂會吸引不少市民和遊客參與，節目以電影《修女也瘋狂》中節奏虔誠且歡快的《Hail Holy Queen》拉開序幕，之後的《聖母頌》則在合弦色彩豐富的渲染下，讓平靜溫和的渾厚歌聲響徹整個玫瑰堂，這首樂曲描寫的是七苦聖母的圖畫。

演出司馬榮神父作品

接着上演著名奧地利音樂家司馬榮神父的作品《Missa Salve Regina》，司馬榮神父曾在 1936 年至 1966 年間出任澳門聖若瑟修院音樂老師，期間創作大量宗教禮儀音樂作品，他的作品大部分都是全男聲，很少數為混聲，而嚶鳴合唱團是次則對這部作品作出不一樣的嘗試和演繹。

第二部分的開始是《Mary, did you know?》以樂曲形式帶出對聖母提出的一連串尖銳的問題，早段沉思虔敬的氣氛，因隨後的獨唱與合唱，讓以文字和音樂營造出來的迫切感而擴張，繼而被推至最後的高潮。而之後的《O Bone Jesu》則給聽眾帶來一些敬畏與默禱，隨着不同音樂風格、音色和強度的曲子一首首演繹，演唱會漸入高潮，令聽眾沉浸於音樂世界中，享受音樂帶來的樂趣和節日氣氛。